

封填3口水井 架线恢复照明

市长电话上周受理1105个来电

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李良杰)市长电话受理指挥系统2月22日到2月28日共受理电话1105个,对擅自打井的热点问题,进行监督封填;另外,在管城后街架设临时线路,保障路灯照明,方便行人通行。

有市民反映:郑东新区绿地老一期一期28号和30号楼之间水池西侧的树丛里,隐藏着3口井,水泵和管道都埋在地下,有偷水嫌疑。市长电话立即转市水务局落实处理。接到转办件后,市水务局立即安排水政执法人员前往调查,发现现场确有3口未经审批的水井,井深均未达到相应的饮用标准,主要是蓄水池和浇灌绿地所用。鉴于3口井一直处于闲置状态,未达到经济处罚标准,市水务局现场监督当事人对3口水井进行封填。

另有市民反映:管城后街的路灯不亮,希望能尽快处理。市长电话转市城市管理局落实处理。市照明灯饰管理处立即前往调查。经查,管城后街路灯的电源取自人民路东侧,目前由于地铁施工,原有线路拆除,造成该路段路灯电源中断,无法照明。查明原因后,市照明灯饰管理处采取措施,就近另寻电源,并组织人员架设了临时线路,使该路段恢复照明。

亮,希望能尽快处理。市长电话转市城市管理局落实处理。市照明灯饰管理处立即前往调查。经查,管城后街路灯的电源取自人民路东侧,目前由于地铁施工,原有线路拆除,造成该路段路灯电源中断,无法照明。查明原因后,市照明灯饰管理处采取措施,就近另寻电源,并组织人员架设了临时线路,使该路段恢复照明。

冷暖大碰撞 冰雹“闹”元宵

未来几天我市持续低温

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)虎年的春节在雨雪中开始,在雨雪中落幕。昨日是传统的元宵佳节,但冷暖空气在我市上空激烈碰撞,大部分地区出现了雷阵雨天气,局部地区还出现了冰雹大风等强对流天气。

省气象台昨日12时20分发布雷电黄色预警信号:未来6小时黄河以北地区和开封、商丘、周口三地区有雷电活动,信阳、驻马店两地区雷电活动两小时内将持续;可能会造成雷电灾害事故。昨日下午两时许,我市部分地区响起春雷,下起了冰雹,持续约10分钟。

市气象台雨量监测显示,昨日6时50分至17时,全市降雨量达到1.7毫米。气象专家说,昨日出现雷雨、冰雹现象主要是我市近期受暖湿气流影响,空气潮湿,同时太阳辐射强烈,近地面空气不断受热而上升,上层的冷空气下沉,才形成强烈对流,导致雷雨,甚至降冰雹。据初步了解,这场冰雹对农作物造成的损失不大,对交通也没有形成太大的影响。但原计划的焰火晚会,由于这场不期而至的雷雨冰雹,不得不延期举行。

昨日18时10分,省气象台虽然解除雷电黄色预警信号,但冰雹似乎眷恋绿城,不停地上演“雪打灯”景观,到19时许,降水表现形式再次转化成冰雹,随着气温的下降,地上很快形成一片片白色的冰粒,给市民外出游园赏灯带来惊喜和浪漫。

据介绍,受冷暖空气共同影响,周四之前,我市沉浸在潮湿的天气之中,同时还伴有雨雪天气。今日,我市维持晴间多云天气,气温略有下降,最高气温在4℃左右;明日,全市以多云天气为主,预计最高气温在8℃,最低气温在-2℃;后天,全市大部分地区阴转雨夹雪,最高气温在4℃左右,最低气温在-2℃左右。

气象专家提醒,进入冬末春初,南方雷电、冰雹和短时强降雨等强对流天气逐渐增多,相关部门须做好防雷工作。另外,受冷空气和降水的影响,未来几天我省气温较低,请大家注意防寒保暖。

右上图 昨日,一场春雨夹杂着冰雹降落绿城。

本报记者 李焱 实习生 徐宗福 摄
右图 元宵节过后,铁路部门迎来以返校学生为主的客流高峰。浙浙沥沥的小雨也来凑热闹,昨日的郑州火车站“爆棚”,乘客们等了半个多小时也打不上车,出租车生意红火。
本报记者 王影 摄



保姆返城“身价”回落 月薪千元左右

本报讯(记者 郑磊)春节期间,因保姆大多返乡过年,家政市场一度供不应求;春节过后,随着探亲保姆陆续返城,“过节保姆”逐渐失宠,节前一度飙升的保姆工资也有所回落。

“过年期间高薪聘请临时保姆,如今探亲保姆都返郑了,于是就想着给父母换个更有经验的。”市民朱刚的话很有代表性。一家家政公司负责人表示,节前保姆紧缺,不少市民无奈之下选择高薪聘请临时保姆,年后外地保姆大多返乡,出现保姆多、雇主少的局面,大大缓解了保姆难找的局面。“一般正月十五过后,外地保姆返城将达到高峰,到时保姆缺口将完全解决”。

外地保姆陆续返郑,保姆身价也随之回落。春节期间,一些保姆要价在1800元,而且包吃住;而这几天,市区保姆价格基本回落到节前平均水平1000元左右。虽然供大于求,但有经验的好保姆还是很受青睐,价格也并未受到太多影响。

郑州劳动就业培训中心史向阳告诉记者,节后保姆“失宠”原因很多,说明愿意做家政工作的外地打工者越来越多;此外,目前保姆用户大多是照顾老人、病人,而市区养老服务日趋多元化也分流了不少保姆需求,所以从事保姆行业一定要练好技能,综合素质出众的保姆更吃香。

春节大吃大喝变胖 节后健身减肥扎堆

本报讯(记者 郑磊 通讯员 付娟)春节期间大吃大喝,节后开始担心身材走样,于是不少市民选择健身减肥。专家提醒市民,节后健身仍需谨慎,运动健身加均衡饮食才是最佳方式。

昨日,记者在经二路一家健身房看到,几乎所有的健身器械都在使用中,一些健身器材旁甚至还有市民排队等候。该健身房经理李静告诉记者:“节后,来健身的市民明显增多,一些平时闲置的健身器材也被拿出来使用,因为等待健身的顾客太多。”随后,记者来到该俱乐部二楼看到,20多台北跑机上都有健身者在挥洒汗水。“长假过后一上班,就有同事笑我胖了一圈,所以赶紧过来健身减肥。”正在健身的市民魏玲笑着说。

整天泡在健身房挥汗如雨,是否真像市民所说的能驱散“节日综合征”?对此,郑州颈肩腰腿痛医院专家常修河表示:“习惯健身运动的市民在中断一段时间后,应先进行恢复锻炼,首先应注意运动强度。”他介绍说,过年期间由于吃得好、摄入的热量高,因此在恢复期首先应进行有氧训练,等到体能恢复之后再行器械训练,强度不宜过大。如果节后市民选择高强度锻炼方式,这样不但会增加各部位器官负荷,还可能伤及身体健康,所以市民应该逐步恢复锻炼,同时合理均衡饮食,逐步减轻体重。

郑州一客车落入水中 已造成3人死亡

据新华社电(记者 赵鹏 李丽静)2月28日下午5时许,由郑州市发往新密市的一辆中巴车行驶到郑州市尖岗水库附近侯寨大桥时,不慎撞断桥上护栏,冲入桥下水中。

据郑州市委宣传部介绍,客车发车时共载有18人(不包括司乘人员)。截至28日21时,已有7人生还、3人死亡。目前打捞工作仍在进行中,事故原因正在调查中。

乘车途中邂逅“老乡” 轻信谎言被骗六千

本报讯(记者 郑磊 通讯员 孙广华)乘车途中巧遇“老乡”,这让刘某夫妇倍感亲切;殊不知,谎言之后又见骗局,被老乡“忽悠”的刘某夫大意之下被骗6000元。

昨日上午,老家是尉氏县的刘某夫妇从新疆回老家探亲。当火车行至洛阳地段时,邻座一名三十多岁的男子上前搭讪,并称大家是老乡,刘某夫妇信以为真。到郑州火车站后,“老乡”请刘某二人乘坐出租车,说是接个人一起回老家,不用二人掏路费。当出租车行至西站路与桐柏路交叉口时,三人巧遇“乡领导”徐某,由于都是多年没有返乡,几人相谈甚欢。之后,徐某以买电脑缺钱为由借钱,并承诺回家后再如数奉还。“难得都是老乡,我借给你1000元。”“老乡”听后马上回应。见状,刘某掏出身上6000元给了徐某。随后,二人让刘某夫妇留下看行李,便以租车回家为由走了。

半小时过去了,感觉不对劲的刘某开始四处寻找“老乡”,但二人早已无影无踪。之后,刘某赶紧报警。据他介绍,其中一个骗子脖子上有明显疤痕,体形偏胖。截至目前,桐柏路派出所已立案调查。

烂掉仨月的井盖换了

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)2月26日,本报在5版以《井盖烂掉仨月有余 创意标牌呼唤维修》为题,对伊河路与文化宫路西侧一无盖井盖作了报道后,引起了相关部门的重视,很快将井盖换上。

昨日,居民们看到新换好的“郑水表井盖”后十分高兴。据附近饭店的李师傅讲,2月27日一上班,就看到这个水表井盖已经换好。

百名兰友郑州炫宝

数百品种荟萃一室

本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图)“折茎聊可佩,入室自成芳”。兰花作为花中四君子,历来受到追捧。昨日,郑州市兰友俱乐部在新通桥友谊宾馆举行一场别开生面的兰展,数百个品种兰花荟萃一室,暗香涌动,吸引众多兰花爱好者驻足观赏(如图)。

“今天展出的名品种可不少。”一位从事建筑行业的资深兰友向记者介绍说,此次展出的有春兰、蕙兰、宋梅等上百个国兰品种,有的香气幽雅、有的叶色奇特、有的姿态俊秀、有的韵味无穷、有的品种珍稀,大部分来自南阳、信阳、洛阳、三门

峡等地山区,由兰友们精心培育而成。

“瞧,这盆玉海棠是整个展区最名贵的一株,其叶形刚柔相济,叶色苍翠,清新典雅。这盆蕙兰矮种虽然看上去不起眼,但因其叶长不过2寸左右,现在又较为稀少,也属珍品之一。”在交流养兰心得之余,有的爱好者还购下了喜爱的品种。

郑州市兰友俱乐部成立于2008年7月,目前拥有兰友百余名。据有关负责人介绍,此次兰展共吸引200多名国内外兰友前来鉴赏,对于传承兰文化、普及兰花养殖知识、促进河南兰花经济发展都将发挥积极作用。



义卖图书关爱志愿者

当日募集千余元善款

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王迎建 文/图)2月27日,市红十字会与市新华书店联手举办图书义卖活动,将把义卖图书的爱心款,支援给为社会奉献爱心的志愿者,让他们更好地服务社会。

27日上午,当市红十字会与市新华书店联手举办图书义卖活动的桌子在新华书店门前的广场一摆开,就吸引了许多爱心人士前来购买图书(如图)。为支持这次爱心义卖活动,搭建义卖平台,市新华书店购书中心专门调集300多个品种、价值1.5万多元的青少年励志、修养、成才等方面的图书进行义卖,以筹集更多爱心善款,来支援为社会奉献爱心的志愿者。

分分角角表心意,点点滴滴献真情。据初步统计,27日市红十字会与市新华书店共义卖图书200多本,募集1000多元爱心款。据新华书店有关负责人介绍,这样的义卖活动今后会经常举办,他们将用实际行动关爱和支援志愿者,让志愿者更好地开展社会公益活动,让我们的社会这个大家庭更加和谐温馨。

